

郑东新区·“周报”

# 全力攻坚 服务发展

## 东区干部职工加班加点推进重点工作

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)端午假期高温天气不断,记者在采访中了解到,郑东新区多个乡镇、街道办事处假日期间不休息,全力推进“双迎攻坚”、大气污染防治、违章建筑拆除、秸秆禁烧等重点工作,服务社会民生发展。

当前全市重点工作任务较多,郑东新区多个乡镇、街道办事处召开动员会,对于各项重点工作进行再安排、再部署,对照任务标准,按照时间节点,全员工作在一线,并统筹各职能部门有针对性、重点性地推进工作。

端午当天,郑东新区管委会相关负责

人到白沙镇实地调研“小散乱污”企业外迁工作开展情况,并到康庄村看望慰问奋战在“小散乱污”企业外迁一线的干部职工。

据了解,白沙镇全体镇村干部主动放弃端午节假日,在镇相关领导的带领下,冒高温,顶酷暑,全力推进“小散乱污”企业外迁工作,全镇无环评手续的750余家“小散乱污”企业已基本取缔结束。东区相关负责人对白沙镇“小散乱污”企业整治所取得的成绩给予充分肯定,鼓励白沙镇再接再厉,总结经验,扎实做好大气污染防治工作,为全区其他单位工作开展树立榜样。

博学路办事处抢抓时间节点,加快工作进度,针对重点工作,尤其是“双迎攻坚”和违建拆除工作,放弃周末和节假日休息时间,严格按照东区管委会要求,细化责任分工,明确时间节点,全力以赴推动工作。

节日期间,博学路办事处负责人深入辖区各个网格,督导各项重点工作推进情况,全体网格员都在一线开展工作,清理垃圾、铺设防尘网、拆除违建;集中开会,研究解决督导过程中的疑难问题,将各个问题安排部署到位;同时,办事处统筹各职能部门、社区、网格,按照各自职责开展工作,同时建

立联动机制,及时沟通联系,联合攻坚克难,确保各项工作不留死角、全面推进。

商都路办事处“多会合一”,对“双迎攻坚”各项工作、扬尘治理、市容环境治理、劳动保障等工作现阶段推进落实情况进行总结、梳理,对大气污染防治、省市重点项目推进、安置区物业工作的各项指标和工作任务进行通报,并围绕市、区关于“双迎攻坚”和大气污染防治方面的会议、文件精神和相关工作要求,对下一阶段如何高效开展工作进行具体、细致的安排部署,推动工作高效落实。

## 商都路办事处 落实责任创新举措 做好消防安全工作

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王一帆)日前,国务院消防工作考核组一行到郑东新区调研消防安全工作,考核组对于郑东新区商都路办事处在消防安全工作中的创新举措和成绩给予充分肯定。

在郑东新区商都路办事处,考核组一行来到辖区安平路社区,实地查看社区充电桩建设情况、安全措施落实情况。在郑东建材家居城,考核组对市场消防安全设施配备情况、市场内部消防安全管理工作等进行检查,并组织商都路志愿消防队、榆林社区微型消防站队员展开消防演练活动,现场

考察应急救援机制落实情况。在听取关于消防安全工作开展情况的详细汇报后,考核组对办事处在消防安全网格化工作中创新的举措和取得的成绩给予肯定。

记者了解到,商都路办事处高度重视消防安全工作,按照“安全第一、预防为主”的方针和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”总体要求,时刻紧绷“安全弦”。2017年,办事处结合辖区实际,着力抓责任落实、抓宣传演练、抓排查整治、抓消防站建设,深入推进辖区各项安全生产工作,确保辖区消防安全形势稳定。

## 圃田乡 确保项目建设任务双过半

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田彬)在“双迎攻坚”关键时期,连日来,郑东新区圃田乡采取有效措施,破解项目推进瓶颈,不遗余力地做好各项基础设施建设建设工作。

圃田乡进一步压实责任,责任到人、节点推进、挂图作战。在保障环保建设前提下,通过实施有效的项目推进机制,使“双迎攻坚”与项目建设统筹兼顾、齐头并进。与此同时,该乡进一步

优化环境,成立由乡主要领导及公安机关负责人组成的圃田乡优化项目施工环境专项工作组,打击处理强买强卖、强揽工程等不法行为,保证项目建设按照时间节点有序推进。目前,圃田乡廊道建设、河道绿化、路桥建设、安置区建设等各项重点项目已取得阶段性成果,下一步,该乡将利用近1个月的时间,争取实现2017年各项重点项目建设任务“双过半”。

## 东区纪工委 学用结合 推动“一准则一条例一规则”学习

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王剑慧)日前,郑东新区纪工委以考促学,组织全区107名纪检干部进行“一准则一条例一规则”知识测试。记者了解到,自开展“一准则一条例一规则”学习活动以来,东区纪工委坚持,创新活动载体,注重学用结合,推动集中学习教育活动深入开展。

学习教育活动中,东区纪工委先后请省委党校、纪委专家就《关于新形势下党内政治生活若干准则》《中国共产党党内监督条

例》《中国共产党问责条例》、《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》进行了4场辅导讲座,并要求纪检干部在学习过程中。全体纪检干部手机下载安装“党规党纪随身行”APP软件,随时随地利用手机学习党规党纪。

学以致用,推进工作。东区纪工委先后出台加强纪检干部队伍建设的管理制度12个,在各科室门口设立标志牌,每周针对人员在岗情况开展两次内部督

## 祭城路办事处 全员出动精准发力 持续整治市容市貌

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张佳莉)成立专项指挥部,持续开展市容市貌整治行动。连日来,郑东新区祭城路街道办事处多措并举,全员出动,精准发力,全面助力“双迎攻坚”。

办事处成立了市容环境治理、集贸市场治理、“六小”门店治理等8个专项指挥部,将任务指标分解落实到各责任单位。现场与各指挥部签订责任书。自3月份以来,每天夜间,街道党工委、办事处主要领导带队各指挥部指挥开展夜间巡查及重点路段市容环境整治行动。

按照“点线结合、全面覆盖、融入生活”的工作思路,办事处在七里河北路、金水东路等设置文明新风、文明中国等公益广告400余块,面积10000平方米。同时在辖区

内文明单位、窗口单位、大型商场等多处LED电子显示屏,全天滚动播放公益广告,实现了公共场所、楼门社区、窗口单位“三个覆盖”。

“双迎攻坚”,关键在做。办事处以开展市容环境及高铁沿线集中治理,全面做好“六小”门店专项整治以及社区楼院卫生治理等为重点,持续开展市容市貌整治行动,进一步提升辖区环境。截至目前,办事处共清理占道经营150余处,家电维修200余处,清除软体条幅、小广告等各类违章广告1000余处;对公共单位、写字楼及商场周边非机动车停放进行规范管理,共摆放并劝离非机动车乱停放2000余辆;对辖区机动车乱停放问题张贴文明停车告知单30000余份。

## 金光路办事处 严抓工地扬尘整改达标

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘小晖)连日来,郑东新区金光路办事处层层加压,对大气污染防治工作进行再动员和部署。

办事处组织辖区项目单位召开项目建设专题会,强化施工单位主体责任,并在施工现场树立“七个100%”标识牌,严格工作标准,严抓工地扬尘治理,进一步健全和完善大气污染防治监管“一长三员”管理机制,在

各责任区域及项目工地树立“三员”管理公示牌,强化网格和施工单位责任。此外,办事处还强化督查问责,由党工委、办事处主要领导轮流带队,各部门及值班人员参与,持续开展夜查。日前,对迎新紫藤公馆项目工地未严格落实“七个100%”问题给予10万元处罚,并现场督导迎新紫藤公馆、正商书香筑两个项目完成整改。

## 如意湖大工委 开展文明交通志愿服务活动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张涛)规范辖区交通秩序,助力双迎攻坚。连日来,郑东新区如意湖大工委充分依托大工委平台,发动大工委成员单位、组织各单位党员志愿者在辖区主要人行横道、十字路口处持续开展“公共交通,文明引导”志愿服务活动。

每天清晨,来自各个单位的志愿者们就早早分散到九如东路商务外环路、平安大道黄河东路、平安大道农业东路等十字路口及学校周边,对过往行人不文明行为进行劝导和纠正,宣传文明出行知识。“随着东区的发展,

车辆越来越多,同时各类交通问题也愈加凸显,我觉得参与文明交通的引导和宣传很有意义!”参加志愿活动的郑州市儿童医院一名护士这样说道。据不完全统计,截至目前,如意湖大工委已发动志愿者千余人次,成效明显。

## 聚焦 中原区

# 央视展播我市小学生拍摄纪录片

### 片名:《走近破烂王》,由中原区桐淮小学三名孩子历时近一年创作完成

本报记者 孙志刚 通讯员 杜慧丽 刘慧霞

孩子用一双无邪的眼睛打量世界,那双清澈的眼睛呈现了一片澄明的天空,湛蓝明净。

中原区桐淮小学12岁的刘尚泽翔和11岁的吴家昇、王涵三名同学,把校本课程关注的目光投向废品回收利用,他们利用课余时间,对郑州废品回收行业进行调查。肩扛摄像机、手拿话筒,有板有眼地像记者一样,走近“破烂王”,采访废品回收现状,提出疑惑,分析当前废品回收利用存在的问题。这三名小学生的做法引起中央电视台少儿频道的关注。

### 央视展播桐淮小学纪录片

5月13日,《走近破烂王——关于废品回收利用的调查研究》在中央电视台少儿频道《芝麻开门》栏目进行展播,也成为《科学微电影》校本课程众多成果中的一部。

该纪录片采用社会调查的方法对收废品的人这样一个特殊的群体展开了调查,展示了中国“破烂王”在垃圾分类回收上的特殊作用。同时也提出一个迫在眉睫的问题:从源头开展垃圾分类回收势在必行。

一部近8分钟的纪录片,耗费了三个孩

子和指导老师近一年的心血。拍摄制作的过程,也是孩子们增强环保意识的过程,通过这部纪录片,传递出一个环保理念:“垃圾是放错位置的宝贵资源。”

5月17日下午,记者来到桐淮小学见到三个参与纪录片创作的孩子和他们指导老师时军风,他们还沉浸在兴奋之中。“这部纪录片能在众多作品中脱颖而出,我们也很惊喜,在央视少儿频道播出让孩子们信心爆棚。”桐淮小学校长胡秀琴说。

据时军风介绍,当初提出关注废品分类回收话题是三个孩子,根据校本课程安排,每个班级都可以自己根据爱好制定校本课程的选题,当时刘尚泽翔等三人小组提出想做废品回收利用这个主题,得到指导老师同意后,即开始实施。从创意思路、脚本,到组织素材拍摄,孩子们在老师的指导下一步步进入实施阶段。

### 施巧计接近废品收购站

对于三个年龄在十一二岁的孩子来说,拍一部纪录片并不容易。一开始凭着一股热情,可真到拍摄时困难重重。

“我们去拍收废品的,人家总躲着,不让拍。”刘尚泽翔说。为了取得收废品的信任,这些孩子把自己家里的塑料瓶、纸箱等收集起来,找来收废品人员来收购,利用这个过程拍摄镜头,收集素材。

拍摄的关键阶段是找到废品站,废品站大多不允许拿着摄像机拍摄。刘尚泽翔就自己用零花钱买着水果,提着礼物找到淮南路与嵩山路附近的一家废品站,最终才得以拍摄到废品分类处理的镜头。

### 收获多个大奖各界点赞

《走近破烂王——关于废品分类回收的调查研究》在国际、国内的科技大赛中都获得了大奖。在2016“第七届全国青少年科学影像节”中,获得一等奖和“科学万花筒”选题提名奖;在2016美国波士顿“第一届国际青少年科学发现影像大赛”中,获得优秀科学微电影二等奖。

5月13日,中央电视台少儿频道《芝麻开门》栏目进行展播后,专家点评道:“废品虽是小事,但却是大话题,每个国家都在做。孩子们从走近‘破烂王’到互联网+垃圾

分类,发现问题后不断地去解决问题,这种不屈不挠的科学探究精神实在难能可贵!”

环境科学博士、生物学教授姜冬梅看过这部纪录片后感言,许多人在指责中国的垃圾分类回收问题,认为不能像西方国家那样分类回收就是一种落后。但是,他们忽视了中国特色的垃圾分类回收早已存在。在中国有着这样一批人,他们的生计方式就是在完成了垃圾分类、回收、再利用,他们就是收废品的“破烂王”。

中央电视台科教频道《原来如此》栏目制片人薛建峰、《小学生学习报》总编辑吕萌等知名教育方面专家对此予以点赞。他们表示,孩子们关注环保问题,并付诸行动,充分体现了孩子们的社会责任感。

据了解,中原区桐淮小学是一所以科技教育为特色的学校,曾获得“全国十佳科技教育创新学校”的殊荣,也是最早和香港青少年科学院携手开设《科学微电影》校本课程的学校之一。桐淮小学的优秀科学微电影作品层出不穷,《毒电池的危害——关于废旧电池对大蒜生长影响的研究》等作品也在国际、国内的大赛中获奖。

## 非遗文化进校园 民间艺人教绝活

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李姗姗)捏面人、画糖画、做香包、弹古筝……5月27日,由中原区文化旅游局组织举办的“非物质文化遗产进校园”活动走进中原区绿东幼儿园,为孩子们送去精彩的非遗项目表演,祝福孩子们“六一”儿童节快乐。

活动中,进行了古琴演奏、面塑、糖画、剪纸、中国结、香包、缝制布老虎、手工布鞋、烙葫芦、戏曲、抖空竹等十几个非物质文化遗产项目展示,邀请民间传承人讲解这些非遗项目的历史渊源、制作工艺,并手把手教孩子们制作。

一碗糖稀,在民间艺人的巧手制作下,一会儿就变成了马、大象、蝴蝶等活灵活现的形象。5月27日上午9点30分,在绿东村幼儿园大一班,民间艺人的表演让孩子们发出阵阵惊呼。身着整齐校服的孩子全神贯注地盯着民间艺人的制作,当一件作品完成,孩子们异口同声地说出是什么动物。现场气氛热烈,欢声笑语从教室里传出。

75岁的面人传承人赵芬格外受孩子们的欢迎。在小一班教室里,赵芬把自己最拿手的面塑成品插在一块泡沫上,有孙悟空、哪吒、飞龙、干手观音等,从神情到服饰,个个栩栩如生,让孩子们大开眼界。民间艺人赵芬还手把手教孩子们如何制作面塑,只见她抓过一团盘好的白面,经过简单的控制,便做成了一头憨态可掬的小猪,小白猪“出生”孩子们便惊呼“真像!真像!”

在大教室里,还举行了古琴表演。传承人为孩子们演奏了《小星星》《两只老虎》等儿歌,听着耳熟能详的乐曲。通过活动的开展弘扬传统文化的同时,为孩子们送去“六一”儿童节的祝福。

## 自编自演节目 共建和谐社区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 白婷婷)5月25日,中原区秦岭路街道办事处锦艺西社区一片欢腾,居民自编自演精彩文艺节目,以实际行动推进“双创”。

此次迎双创文艺汇演是锦艺西社区精心组织的一场文艺节目。以节目为载体,展示刚启用的锦艺西党群活动中心六支社团队伍,特色文艺队伍竞相亮相风采。歌唱和诗幸福家园,颂文明幸福社区。活动中,表演了拉丁舞《热舞青春》,合唱《我们的生活充满阳光》,广场舞《天边》,扇子舞《中国梦》等精彩节目。通过活动的举办,让居民“走出小家,走进大家”共建文明和谐社区的理念,展现了新时代、新市民的精神风貌。

## 汝河路办事处 电动垃圾清运车上岗

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 苏伟东 尚亚琳)5月26日下午,中原区汝河路街道办事处门口停放了12辆崭新的电动三轮车,这些电动车已免费发放到社区,以便在“双迎攻坚”工作中及时清理垃圾,改善辖区环境面貌。

据了解,汝河路街道办事处此次投入专项5.6万元,购置这批电动三轮车,每辆车身都印制了有编号及“汝河城市精细化管理”的字样。汝河路街道辖区老旧小区众多,部分老旧小区由于建设年代较早,建设标准较低,不具备物业管理条件的无物业小区,这些小区大部分都是居民自治、社区代管,小区卫生由社区工作人员清扫,小区里常会出现各种堆放的无主垃圾,社区没有专用车辆,清理十分不便。“现在有了电动三轮车清运垃圾就方便多了。”汝河路街道社区工作人员表示。



日前,中原区桐柏路街道办事处城开区组织开展了科技周宣传活动,活动以“科学认识中水、让中水循环利用、服务社会”为主题。并邀请市民代表现场参观了五龙口污水处理厂中水处理工艺流程,提高市民节约用水意识,减少水资源浪费。图为活动现场志愿者向市民发放处理中水过程中收集的肥料。

本报记者 孙志刚 摄

打造郑州市中心城区西部核心区